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Comisia agricultură și industrie alimentară a examinat proiectul legii pentru 
modificarea Legii nr.50/2021 cu privire la grupurile de acțiune locală, prezentat de 
Guvern și comunică următoarele.

Potrivit autorului, proiectul de lege supus examinării are ca scop ajustarea 
prevederilor Legii nr.50/2021 la prevederile Legii nr.71/2023 cu privire la 
subvenționarea în agricultură și mediul rural, precum și îmbunătățirea condițiilor de 
înregistrare și funcționare a grupurilor de acțiune locală.

Modificările operate prin proiectul de lege au menirea să asigure continuitatea 
politicii de dezvoltare rurală prin implementarea Programului LEADER în Republica 
Moldova.

Actualmente, pentru implementarea Programului LEADER se alocă cel puțin 
5% din Fondul național de dezvoltare a agriculturii și mediul rural, precum și 
mijloace financiare provenite din partea partenerilor de dezvoltare.

Printre finalitățile prezentului proiecte de lege se enumeră:
• Expunerea în redacție noua a articolului 8 fondatorii și calitatea de 

membru, concretizând subiecții ce constituie GAL-urile și activitatea bazată pe 
principiile de egalitate a membrilor în cadrul GAL;

• Completarea cu aliniat nou a articolului 10 privind procedura și 
condițiile de constituire, prin care se oferă posibilitatea includerii în grupurile de 
acțiune locală - a localităților rurale, ce intră în componența orașelor/municipiilor 
cu o populație mai mare de 10 000 locuitori;

• Detalierea procedurii de încetare a calității de membru al GAL;
• Simplificarea procedurii de raportare a GAL-ului către organul central 

de specialitate;
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• Completarea atribuțiilor organului central de specialitate și cele ale 
Agenției de Intervenție și Plăți pentru Agricultură în procesul de monitorizare a 
GAL-ului;

• Completarea actului normativ cu norme privind cazurile de emitere a 
deciziei de neconformitate, etc.

Odată cu adoptarea proiectului de lege supus examinării vom contribui la 
dezvoltarea rurală durabilă, care fiind al doilea pilon al politicii agricole comune a 
Uniunii Europene, are unul din obiective pe termen lung realizarea unei dezvoltări 
teritoriale echilibrate în zonele rurale, inclusiv crearea și păstrarea de locuri de 
muncă.

Pe marginea proiectului de lege au parvenit avize ale Comisiilor permanente, 
majoritatea din acestea s-au pronunțat pentru examinarea și aprobarea proiectului de 
lege în plenul Parlamentului.

Direcția generală juridică a Secretariatului Parlamentului în avizul său a 
invocat obiecții de ordin tehnico-legislativ.

Propunerile, obiecțiile și amendamentele parvenite asupra proiectului de lege 
vor fi luate în considerare la examinarea și definitivarea acestuia pentru lectura a 
doua.

Ca urmare a dezbaterilor, Comisia agricultură și industrie alimentară cu votul 
unanim al membrilor săi prezenți (7- pentru ) propune proiectul de lege cu numărul 
de intrare 36 din 14 februarie 2024 spre aprobare în prima lectură.
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